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» CWICZENIE 1

Zaprojektuj 3-bitowy dwukierunkowy licznik z nasyce-
niem liczacy w kodzie Gray’a. Licznik ma dwa wejscia u
oraz d. Aktywne moze by¢ co najwyzej jedno z nich. Gdy
u jest aktywne licznik ma zwiekszy¢ wartoéé, gdy d jest
aktywne licznik ma zmniejszy¢ wartosc.

» CWICZENIE 2

Zaprojektuj dzielnik czestotliwosci przez 2, 3, 4 lub
5 w zaleznosci od wejsé a i b:

a | b | dzielnik
0|0 2
011 3
110 4
111 5

Wypelnienie sygnalu wyjsciowego powinno by¢ réwne
% lub najblizsze %

» CWICZENIE 3

Zaprojektuj uktad odwrotny do zadania 2, na podstawie
przebiegu wyjsciowego ma okresli¢ zastosowany dzielnik.

» CWICZENIE 4

Zaprojektuj uklad sprawdzajacy parzysto$¢ w nastepu-
jacej transmisji synchronicznej. Linia w stanie nieaktyw-
nym utrzymywana jest w logicznym stanie 1. Dane prze-
sylane sa w ramkach 5-bitowych. Pierwszy bit ramki ma
zawsze warto$é¢ 0, nastepne dwa bity sa bitami danych —
dowolne wartosci, 4-ty bit to bit parzystosci, dla popraw-
nej transmisji liczba jedynek w caltej ramce jest parzysta.
5-ty bit ramki ma zawsze wartos$¢ 0.

wolna Ramka wolna
110|112 3 4 151671819
z|1|1|0| Dy | Dy | P|1]1|1]1

W przypadku poprawnej parzystosci uktad ma wysta-
wi¢ wartos¢ 0 na wyjéciu y w cyklu gdzie przesylany jest
5-ty bit. W przypadku bledu parzystosci uklad ma wy-
stawi¢ w tej chwili czasowej wartos¢ 1. W pozostalych
chwilach czasowych warto$¢ wyjscia y jest dowolna.

Przyktad 1, brak btedu:

wolna Ramka wolna
1| 0|12 |3[4]5|6]7|81]9
z| 110001 |21]1}]1}1
yl -1 —-1—-1—-1—-10]-]1-1-
W calej ramce sa 2 jedynki (cykle 5 i 6), dobra parzy-

stosc.
Przyktad 2, btad:

10 1]2]|3|4|5|6|7]S8
z| 1 [1]0]0]|1 1111 1 1
yl -l -1l —-1—-[1]-]1-1-

W calej ramce sa 3 jedynki (cykle 4, 51 6), zla parzy-
stos¢.

» CWICZENIE 5
Zaprojektuj uklad generujacy bit parzystosci dla trans-
misji z zadania 4. Uktad ma przekazywaé sygnal z wejscia
x na wyjscie y bez opdznienia, w przypadku zltego bitu
parzystosci uklad ma go poprawic.
Przyktad 1, blad:
wolna Ramka wolna
1101 112[3[]4[5]6[7[8]9
z|1|1]0j0|1|1|1|1]1]1
yl1|]1]0(0(1(0]1|1]1]1
W ramce wejsciowej bit parzystosci miatl zta wartosé,
uktad go poprawit na 0, wyjéciowa ramka ma juz parzy-
sta liczbe jedynek.




